[bookmark: _Hlk105053726]令和6年度第6回地域密着型サービス事業運営推進会議議事録
（はなみずき石鳥谷分）


１　開催日時　　令和7年3月27日（木）　13時30分～14時10分

２　開催場所　　特別養護老人ホームほうじゅの郷　会議室

３　出席者
　　　　　　〇運営推進委員
　　　　　　　　　川村和生（地域住民代表）
　　　　　　　　　川村　明（地域民生委員）

　　　　　　〇事務局（施設職員）
　　　　　　　　　小原秀幸（施設長）
　　　　　　　　　菊池理恵子（はなみずき石鳥谷計画作成担当者兼介護職員）
　　　　　　　　　小野寺邦枝（はなみずき石鳥谷主任介護職員）
[bookmark: _Hlk196233310]
４　欠席者　　　花巻市石鳥谷総合支所市民サービス課　
石鳥谷地域包括支援センター
宮森寿人（はなみずき石鳥谷家族の代表）

５　協議内容
（1） 施設の進捗状況等
（2） 身体拘束に関する事項について（身体拘束適正化委員会）
（3） 事故等に関する事項について
（4） 令和７年度事業計画について
（5） その他　会議のテーマ等について　情報交換等

６　会議の経過
　　　　
　　　　　13時30分、小原施設長は運営推進会議の委員のうち、花巻市石鳥谷総合支所市民サービス課、石鳥谷地域包括支援センター、はなみずき石鳥谷家族の代表である宮森寿人様まで、急用を含め欠席している旨を説明し、委員２名にて会議をすすめることを確認し開会を宣言する。

小原秀幸　　本日はお忙しい中ご出席をいただき誠に有難うございます。
　　　　　　本会議は年度末ということもあってか、欠席者が多く申し訳ございません。欠席した委員には追って意見を聴取することとして、本会議は出席者のみで開催させていただきます。委員の方々から率直なご意見を伺う機会としたいと思っておりますので宜しくお願いいたします。

　小原秀幸　　それではこれよりはなみずき石鳥谷の会議を行います。
　　　　　　　はじめに施設の進捗状況等について説明をお願いします。

　菊池理恵子　資料に基づき詳細に説明をする。

　　　　　　　（１）施設の進捗状況等
　　　　　　　（２）身体的拘束に関する事項について
　　　　　　　（３）事故等に関する事項について
　　　　　　　（４）令和7年度事業計画について
　　　　　　　（５）その他　会議のテーマについて　情報交換等

　小原秀幸　　只今の説明について、委員の皆様からご発言をいただきます。

　小原秀幸　　ご家族様のご厚意で「吊るし雛」を施設に飾らせていただくことが出来たようですが入居者のご様子はいかがでしたか。

　菊池理恵子　八日市地区の吊るし雛が今年で最後のようですが、良ければ来年以降も飾らせていただきたいとの話もあり、入居者もとても喜んでいらっしゃいます。
　　　　　　　今回はグループホーム内だけでしたが、来年は他の施設にも見て頂けるようにしたいと考えております。
　
　川村和生　　この行事は20年の歴史があるとのことのようで、とても見応えがあって素晴らしいもののようです。
　　　　　　　20回で辞めるのは、吊るし雛を作る方々も高齢になってきたことも理由の一つのようです。

　小原秀幸　　地域との交流も含めて今後も続けられるものなら、より連携を深めていただきたいと思います。
　　　　　　　他に何かございませんか。
　
　小原秀幸　　特に無いようですので次の議題に入りますが、次は身体拘束に関する事項ですが、はなみずき石鳥谷からは今回は案件等は無いということで宜しいでしょうか。

　菊池理恵子　はい、特に事例や協議したい内容等はございません。

　小原秀幸　　わかりました。
　　　　　　　それでは、次に移ります。事故等に関する事項について事務局から説明をお願いします。


　菊池理恵子　資料に基づいて説明する。
　　　　　
　　　　　　　　－　別紙資料参照　－

　小原秀幸　　只今の説明について何かご質問ご意見等はございませんか。

　川村　明　　私自身も多くの薬を服用していますので、薬に関する事故については共感できる部分もありますから、職員の方々の負担とか気の使いようは大変なものだろうなと察します。それでも、出来るだけ事故が起きないよう努力を重ねていただきたいと思います。

　小原秀幸　　他に何かございませんか。
　　　　　　　特になければ次に移ります。令和7年度事業計画について、私の方から説明させていただきます。

　　　　　　　－　別紙資料参照　－

　小原秀幸　　事業計画について説明させていただきましたが、何かご質問等はございませんか。

　川村和生　　様々な行事を企画したり、地域との交流を意識した取り組みを計画しているようですので、入居者のためによりよく過ごしていただければ良いと思います。

　小原秀幸　　ありがとうございます。今入居させれている方々は比較安定して和やかに暮らしているようですから、散歩したり買物に行ったりすることも難しくはないと思いますので、積極的に地域に出だして豊かに暮らしていただくようにお願いします。

　菊池理恵子　はい、わかりました。

　小原秀幸　　他にありませんか。特にないようですので次に移ります。
　　　　　　　それでは、その他の事項として、はなみずき石鳥谷から発言を求めます。

　菊池理恵子　資料に基づき説明をする。
　　　　　　　　－　別紙資料参照　－

　小原秀幸　　只今の説明について何かございませんか。
　　　　　　　利用料金の改定について説明がありましたが、食費や家賃、光熱費等について増額させていただきました。これでも赤字の状況です。他の事業所と合わせて運営しておりますから穴埋めをしながら何とか事業を続けていきたいという考え方ですが、いつまでもこの状態のままでは継続が難しいと思っておりますので、介護報酬等に関して改善していただくような取り組みをしていかなければならないと思っているところです。

　川村　明　　食費や家賃などについて、特養と同じようなシステムにしてもらえないものなのですか。

　小原秀幸　　制度の違いとか、施設でも様々な種類があったりして、とても複雑で理解されにくいものが多いと思っています。

　川村和生　　私も思うんですが、施設に入りたいという人が多いのに、なんで養護は空きがあったりするのだろうと思うんです。同じ老人ホームなのに施設でありながら、施設によって格差があるのが不思議ですね。制度の違いということもあるのでしょうが、一般人からすれば分かりませんね。

　小原秀幸　　そうだと思います。我々も福祉や介護サービス、施設について正しく理解して説明できるかと言えば不安なところもありますね。

　川村和生　　時代にあったルールづくりとか、地域にあった制度の改正とか変更などはあってもいいのではないでしょうか。変える勇気って必要ですよね。

　小原秀幸　　賛成ですね。私等も現場の声を出しながら地域が望むサービスの在り方に挑戦していきたいと思っています。
　　　　　　　その他、何かございませんか。

　　　　　　　　－　一同特になし　－

　小原秀幸　　特にないようでございます。それでは以上をもちまして、はなみずき石鳥谷の運営推進会議は終了といたします。来年度も引き続きご協力を賜りますよう宜しくお願いいたします。
　　　　　　　それでは、引き続きほうじゅの郷の会議に移りますので宜しくお願いいたします。
大変お疲れさまでした。


閉会　　14時10分


議事録作成者
社会福祉法人宝寿会事務局
特別養護老人ホームほうじゅの郷
はなみずき石鳥谷
施設長　小　原　秀　幸　　　　㊞
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